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Vplyv spravodlivých 
žien 
P r e z i d e n t  D i e t e r  F.  U c h t d o r f
Druhý radca v Prvom predsedníctve

Písma nám poskytujú mená niekoľ-
kých žien, ktoré požehnali jednotliv-
cov i generácie svojimi duchovnými 

dary. Eva, matka všetkých živých; Sára; 
Rebeka; Ráchel; Marta; Alžbeta; a Mária, 
matka nášho Spasiteľa, budú vždy ctené 
a bude na ne vždy pamätané. Písma sa tiež 
zmieňujú o ženách, ktorých mená sú nám 
neznáme, ale ktoré požehnali naše životy 
skrze svoj príklad a učenie, ako žena v Sa-
márii ktorá sa stretla s Ježišom pri studni 
Jákobovej v Sychare (pozri Ján 4), ideálna 
manželka a matka popisovaná v Prísloviach 
31, a verná žena, ktorá sa uzdravila jedno-
duchým dotknutím sa Spasiteľovho šatu 
(pozri Marek 5:25–34).

Keď pozeráme na históriu tejto zeme 
a na históriu znovuzriadenej Cirkvi Ježiša 
Krista, je očividné, že ženy majú zvláštne 
postavenie v pláne nášho Otca pre večné 
šťastie a blaho Jeho detí.

Dúfam, že moje drahé sestry na celom 
svete—staré mamy, matky, tety a priateľ-
ky—nikdy nepodcenia moc svojho vply-
vu na dobro, obzvlášť v životoch našich 

drahocenných detí a mládeže!
Prezident Heber J. Grant (1856-1945) radil: 

“ 1 A ako povedal pisateľ Prísloví: „Vychovávaj 
chlapca na počiatku jeho cesty, tak sa ani 
v starobe neodchýli z nej“ (Príslovia 22:6).

Prezident Gordon B. Hinckley ženám 
v Cirkvi radil: 

„Je tak nesmierne dôležité, aby ženy 
Cirkvi stáli pevne a neochvejne za tým, čo 
je správne a vhodné pod záštitou Pánovho 
plánu. . . .

Voláme k ženám Cirkvi, aby sa spoloč-
ne postavili za spravodlivosť. Musia začať 
vo svojich vlastných domovoch. Môžu to 
učiť vo svojich triedach. Môžu byť hlasom 
vo svojich komunitách.“ 2

Hovorí sa, že veľké brány sa pohybujú na 
malých pántoch. Sestry, váš príklad v zdan-
livo malých veciach učiní veľký rozdiel v 
životoch našich mladých ľudí. Spôsob akým 
sa obliekate a upravujete, spôsob akým 
kráčate, spôsob akým sa modlíte, spôsob 
akým svedčíte, spôsob vášho každodenné-
ho života učiní oný rozdiel. Toto zahŕňa to 
aké televízne relácie pozeráte, akú si vybe-
ráte hudbu a akým spôsobom používate 
internet. Ak radi chodíte do chrámu, mladí 
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ľudia, ktorí si cenia váš príklad tam budú tiež radi chodiť. 
Ak prispôsobíte svoje svetské oblečenie chrámovému 
garmentu a nie naopak, budú vedieť, že to považujete za 
dôležité a naučia sa to od vás.

Ste úžasnými sestrami a obrovskými príkladmi. Naša 
mládež je vami požehnaná a Pán vás za to miluje.

Príklad viery
Rád by som sa podelil o niekoľko myšlienok o sestre 

Carmen Reichovej, mojej svokre, ktorá bola skutočne 
vyvolenou dámou. Prijala evanjelium v najzložitejšom 
a najpochmúrnejšom období svojho života, a oslobodila 
sa od zármutku a žiaľu.

Ako mladá žena, vdova a matka dvoch malých diev-
čat, sa oslobodila od sveta starých tradícií a presunula 
sa do sveta veľkej duchovnosti. Veľmi rýchlo prijala 
učenia evanjelia, spolu s ich intelektuálnou a duchov-
nou mocou. Keď jej misionári dali Knihu Mormonovu 
a vyzvali ju, aby si prečítala verše, ktoré označili, ona za 
niekoľko dní prečítala celú knihu. Dozvedela sa veci, 
ktoré presahovali chápanie jej rovesníkov, pretože sa 
ich dozvedela prostredníctvom Ducha Božieho. Bola 
najpokornejšia z pokorných, najmúdrejšia z múdrych, 
pretože bola dostatočne ochotná a čistá, aby uverila, 
keď Boh prehovoril.

Bola pokrstená 7. novembra 1954. Iba pár dní po 
krste ju misionár, ktorý ju pokrstil požiadal, aby mu na-
písala svoje svedectvo. Misionár chcel využiť jej svedec-
tvo, keď bude učiť, aby pomohol ostatným cítiť pravého 
ducha obrátenia. Našťastie si oný misionár uchoval 
originálny rukopis po viac ako 40 rokov, a potom jej  
ho vrátil ako veľmi špeciálny a láskyplný dar.

Svedectvo zrodené z Ducha
Dovoľte mi podeliť sa s vami o časti jej písaného 

svedectva. Prosím uvedomte si, že napísala tieto slová 
napísala iba pár týždňov potom čo sa dopočula o evan-
jeliu. Než prišli misionári nikdy nič nepočula o Knihe 
Mormonovej, Josephovi Smithovi, či o mormonoch 
všeobecne. V roku 1954 neboli chrámy mimo územia 
Spojených štátov s výnimkou Kanady a Havaja.

Toto je preklad rukou písaného svedectva sestry Reich:
„V Cirkvi Ježiša Krista Svätých neskorších dní sú ob-

siahnuté zvláštne charakteristiky, ktoré nie sú prítomné 
v žiadnej inej náboženskej spoločnosti, predovšetkým je 

to súčasné zjavenie dané skrze proroka Josepha Smitha.
Ďalej je to Kniha Mormonova s jej jasnou a čistou 

rečou, so všetkými inštrukciami a prisľúbeniami pre 
Cirkev Ježiša Krista; je to skutočný druhý svedok, spolu 
s Bibliou, toho, že Ježiš Kristus žije.

Spolu zviazané vierou v osobného Boha, to jest, Bo-
ha Otca, Boha Syna a Ducha Svätého, ktorý napomáha 
modlitbe, a tiež osobne vplýva.

A tiež, viera v predpozemský život, preexistenciu, 
zmysel nášho pozemského života a náš život po smrti 
má pre nás veľkú hodnotu a je obzvlášť zaujímavá a po-
učná. Je jasne definovaná a naše životy získavajú nový 
zmysel a smer.

Cirkev nám dala Slovo múdrosti ako návod ako si 
udržať telo a ducha v čo najlepšej možnej kondícii, aby 
sme uskutočnili naše priania a ciele. Tak udržiavame na-
še telá zdravé a zdokonaľujeme ich. Toto všetko vďaka 
znalosti, že ich na seba znova vezmeme po našej smrti 
v rovnakej podobe.

Úplne novou pre mňa, samozrejme, je chrámová prá-
ca s jej mnohými posvätnými obradmi, spájajúca spolu 
rodiny naveky. Toto všetko bol dané skrze zjavenie 
prorokovi Josephovi Smithovi.“

Carmen Reich, moja drahá svokra, zomrela v roku 
2000 vo veku 83 rokov.

Jedinečná ženská identita
Životy žien v Cirkvi sú mocnými svedectvami toho, 

že duchovné dary, prísľuby a požehnania Pána sú 
dané všetkým, ktorí sa toho stanú hodnými, tak aby 
všetci mali prospech (pozri NaZ 46:9; pozri verše 
9–26). Náuky znovuzriadeného evanjelia vytvárajú 
úžasnú a jedinečnú ženskú identitu, ktorá povzbu-
dzuje ženy, aby rozvíjali svoje schopnosti ako pravé 
a doslovné dcéry Božie.  3 Skrze službu v Združení 
pomoci, v organizáciách Mladých žien a Primárkach, 
nezabudnúc na ich súkromné činy lásky a služby, ženy 
vždy hrali a vždy budú hrať dôležitú rolu pri pomáha-
ní posunúť v pred a ustanoviť záležitosť Sionu (pozri 
NaZ 6:6). Starajú sa o chudobných a chorých; slúžia 
v misiách na plný úväzok, sociálnych, humanitárnych, 
a iných misiách; vyučujú deti, mládež a dospelých; 
a prispievajú k časnému a duchovnému blahu Svätých 
mnohými inými spôsobmi.

Pretože ich potenciál činiť dobro je tak veľký a ich 
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dary sú tak rozmanité, môžu sa ocitnúť v rôznych 
úlohách, ktoré sa menia spolu s ich životnou situáciou. 
Skutočne, niektoré ženy musia zastávať mnohé úlohy 
naraz. Z toho dôvodu sú ženy Svätých neskorších dní 
povzbudzované k získaniu vzdelania a skúseností, ktoré 
ich pripravia ako na starostlivosť o domácnosť a výcho-
vu spravodlivej rodiny, tak na získanie živobytia mimo 
domova, ak si to situácia vyžaduje.

Žijeme v úžasnej dobe pre všetky ženy v Cirkvi. Sestry, 
vy ste nevyhnutnou súčasťou plánu nášho Nebeského 
Otca pre večné šťastie; vy ste obdarované božským 
právom rodiť. Vy ste skutočnými budovateľkami národov, 
kdekoľvek žijete, pretože silné domovy plné lásky a poko-
ja prinesú bezpečie do každého národa. Dúfam, že tomu 
rozumiete a dúfam, že muži Cirkvi tomu tiež rozumejú.

Sestry, to čo dnes robíte rozhodne o tom ako budú 
základy znovuzriadeného evanjelia ovplyvňovať národy 
a svet zajtrajška. Rozhodne to o tom ako budú tieto lúče 
evanjelia osvetlovať každú krajinu v budúcnosti. 4

Napriek tomu, že často hovorím o vplyve žien na bu-
dúce generácie, prosím nepodceňte vplyv, ktorý môžete 
mať dnes. Prezident David O. McKay (1873–1970) pove-
dal, že hlavným dôvodom, prečo bola Cirkev zorganizo-
vaná je „aby dnes učinila život sladším, aby dnes vložila 
spokojnosť do srdca, aby dnes priniesla spásu. . .

Niektorí z nás hľadia vpred na obdobie v budúcnosti, 
na spásu a povýšenievo svete, ktorý príde, ale dnešok je 
súčasťou večnosti.“ 5

Nepredstaviteľné požehnania
Ak žijete hodne tohto poslania, za akýchkoľvek 

životných okolností, v ktorých sa môžete nachádzať ako 
manželka, matka, ako slobodná matka, ako rozvedená 
žena, ako vdova alebo slobodná žena, Pán náš Boh 
pred vami otvorí zodpovednosti a požehnania, ktoré 
predčia vašu predstavivosť.

Chce by som vás vyzvať, aby ste siahli po obrovskom 
potenciáli, ktorý je vo vás. Ale nesiahnite nad svoje 
schopnosti. Nestanovujte si ciele, ktoré presahujú vaše 
schopnosti. Necíťte sa previnilo ani nepomýšľajte na 
nezdar. Neporovnávajte sa s druhými. Robte to najlep-
šie čo môžete a Pán zabezpečí to ostatné. Majte vieru 
a dôverujte Mu a uvidíte ako sa budú diať zázraky vo 

vašom živote a v životoch vašich milovaných. Cnosť 
vášho vlastného života bude svetlom pre tých, ktorí se-
dia v temnote, pretože vy ste žijúcimi svedkami plnosti 
evanjelia (pozri NaZ 45:28). Kdekoľvek ste boli zasa-
dené na tejto našej prekrásnej, ale často skúšanej zemi, 
môžete byť onou pomocou slabým, pozdvihujúc ruky, 
ktoré ochabujú a posilňovať podlamujúce sa kolená 
(pozri NaZ 81:5).

Moje drahé sestry, ako tak žijete svoj každodenný 
život so všetkými jeho požehnaniami a výzvami, rád by 
som vás uistil, že Pán vás miluje. On vás pozná. Počúva 
vaše modlitby a odpovedá na tie modlitby, kdekoľvek 
na tomto svete môžete byť. Chce, aby ste boli šťastné v 
tomto živote a vo večnosti.

Bratia, modlím sa, aby sme ako držitelia kňazstva, 
manželia, otcovia, synovia, bratia a priatelia týchto  
vyvolených žien, ich videli tak ako ich vidí Pán, ako 
dcéry Božie s neobmedzeným potenciálom vplývať  
na svet dobrom.

V počiatkoch znovuzriadenia Pán hovoril k Emme 
Smithovej skrze jej manžela, proroka Josepha Smitha, 
dajúc jej inštrukcie a požehnania: Buď verná a kráčaj 
po chodníkoch cnosti predo mnou. . . . Nemusíš sa báť. 
. . . Mala by si odložiť bokom veci tohto sveta a vyhľa-
dávať lepšie veci. . . . Pozdvihni srdce svoje a raduj sa. 
. . . A korunu spravodlivosti obdržať máš (pozri NaZ 
25:2, 9, 10, 13, 15).

O tomto zjavení Pán prehlásil: Toto je hlas môj pre 
všetkých (verš 16).

Neskôr prorok Joseph Smith sestrám povedal: „Ak ži-
jete tak, aby ste dostáli svojim výsadám, anjeli nemôžu 
odolať a nestať sa vašimi spoločníkmi.“ 6

O týchto pravdách svedčím a zanechávam vám svoju 
lásku a požehnanie ako apoštol nášho Spasiteľa, Pána 
Ježiša Krista. 
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N á p a d y  p r e  d o m á c i c h 
u č i t e ľ o v
Potom ako s modlitbou preštudujete toto posolstvo, podeľte 
sa oň takým spôsobom, aby ste povzbudili tých, ktorých učíte, 
aby sa zapojili. Nasleduje niekoľko príkladov:
    1. 	 Z oddielu „Príklad viery“ prečítajte opis svokry 
prezidenta Uchtdorfa, Carmen Reichovej. Potom prečítajte 
svedectvo sestry Reichovej a prediskutuje zásady evanjelia, 
ktoré napísala. Uzavrite to tým, že vyzvete členov rodiny, aby 
sa podelili o príklady spravodlivých žien, ktoré ovplyvnili ich 
životy v dobrom.

    2. 	 Odkazujúc na oddiel „Jedinečná ženská identita“ 
prediskutujte charakteristiku spravodlivej ženy. Použite 
príklady z článku, zhrňte spôsoby akými môžu ženy 
spravodlivo vplývať na druhých. Ukončite tým, že si prečítate 
posledné dva oddiely z tohto článku.
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